

## 民政事务局局长谈精英运动及伦敦奥运（只有中文）

\* \* \* \* \*

以下为民政事务局局长曾德成今日（六月二十二日）出席香港体育学院（体院）体育设施落成庆祝会后与传媒的谈话内容：

民政事务局局长：大家看到体育学院的游泳训练设施很具规模。体院第二期设施落成后，包括九层高的办公大楼和运动员的宿舍明年落成后，整个体育学院的硬件会齐备。大家知道政府亦已加强对体院软件设施的投入，在财政方面有一个新的方式，对体院有持续稳定的支持。总括而言，我们看到香港的精英体育运动员不断提升。下个月举行的伦敦奥运会，我们到目前为止已取得三十七张入场券，有三十七个项目达到奥运入场资格。我们希望进一步突破三十七的数字，这个数字已超出上一届或过去几届取得参赛资格的数目，尤其是在几个项目得到突破，除了过去的单车、风帆、乒乓球项目外，还有柔道和第一次有体操和举重项目。柔道是体院一个特别训练的有潜质项目，今次能够入围，代表整个培训项目的进展。我们更加寄予厚望的，是男子四乘一百米径方面如果能取得入场券，亦会是香港的一个突破。

记者：可否讲一讲香港会如何吸纳精英运动员呢？

民政事务局局长：体育学院已经有一套系统，我们跟体育总会也有很密切的联络。我们从几方面来推动，一方面在小区方面的普及，体育总会有梯队培训计划，它们会选拔精英。过去影响精英选拔的一个重要因素，就是家长是否觉得体育运动对青少年是一项出路，我们近几年在这方面做了不少工夫，对于精英运动员体院有安排，我们民政事务局也有支持一些计划，协助精英运动员在求学和求职方面找出路。体育学院现在准备推行、设计的一个方向，就是在进行精英培训的同时，再怎样提高一般学业成绩，体院方面的领导层定会向这方面努力。在精英运动员的训练和一般文化学术的训练方面，我们未来几年会实践和试验这两方面的并行接轨。

记者：下一届的奥运会，不是今届（伦敦奥运会），设有高尔夫球项目，其实会不会检讨体育学院的精英运动项目，而香港其实也有潜质改善高尔夫场？

民政事务局局长：对于精英运动员的选拔，我们在二〇〇五年左右订出了一套机制，订明如何才能够列入精英运动项目。现在我主持的体育委员会辖下有一个精英体育事务委员会，他们会开始进行检讨，根据整个体育运动的发展及国际上对于体育选项的趋势，去检讨如何选拔精英运动项目，这个检讨已经开始了。

记者：体育学院是最重要的训练基地，上一届（奥运）〇八年以前，很大部分的运动员迁离训练，而在这过去四年，体育学院主要是在重建阶段。其实这两届奥运，运动员的备战相对受到影响，你觉得值不值得？

民政事务局局长：当然我们是有一个发展过程，大家亦记得当时我们迁离时的情况，是为了支持北京奥运会举办马术比赛。我们再搬迁回来，以至于进一步的发展，实际上整个体育学院的设施有进一步完善。体育学院方面提出一个比较长远的计划，不单只是着眼一届（奥运），他们希望着眼两届，甚至是更长的时间。经过与政府商量之后，我们整个财政支持的模式，过去是每年去考虑，现在我们成立了一个基金，透过基金回报，有计划地拨款给香港体育学院，让他们可以更稳定地去做长远的规划。

记者：你有没有检讨上届（奥运会）香港主办马术项目，现在我们马术运动普及了多少？受港人注目的提升度有多少？

民政事务局局长：现在马术是有潜力的，体育学院有四个有潜质的运动项目，除了有十多个精英项目外，还有四个有潜质的体育项目。我刚才谈及的柔道是其中一个，另外马术亦是其中一个。香港因为过去举办过奥运马术赛的关系，亦有一些青少年愿意学习马术，我们认为有机会进行训练。我们会考虑全面检讨后的情况。

完

2012年6月22日（星期五）